

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:  
 Egész évre . . . . . 20— K  
 Fél évre . . . . . 10—  
 Negyed évre . . . . . 5—  
 Egyes szám ára 40 fillér.

Megjelenik minden va.árnap.  
 Szociálista hetilap.

Telefonszám: 13.  
 Kiadóhivatal: Balkányi Ernő  
 könyvkereskedésben Alsólendva.  
 Nyitlter sora 4 korona.

## A munka ára.

A kapitalista társadalom piacán az emberi munkaerő volt mindig a legolcsóbb portéka.

A tőkések önkényuralma a bérabszolgaság igájában tartotta a munkásokat, a kapitalista önzés kíméletlenül kizsákmányolta a dolgozó proletárt. A vagyon urai arra használták fel a tulajdonukba jutott munkaeszközöket, hogy kényszer munkához bilincseljék a proletárságot és a holt szerzőszámmal leigázzák az élő munkást.

A gyárak agyonhajszolt páriái, a nagybirtokok meggyötört jobbágyai, a műhelyek és irodák szürke robotosai éhbérért adták el munkaerejükét; a munkanap hossza, a munka intenzitása s a munkaerő termékenysége csak a tőkések aranyhegyét gyarapították.

A munkabér bármely formáját használták is a tőkések, az időbér és darab bér egyaránt a kizsákmányolás céljait szolgálta.

A proletárforradalom diádala küzdelmes osztályharc eredményeképp végre a politikai hatalommal együtt a gazdasági hatalmat is a munkásság kezébe juttatta. — A proletáriátus megfosztotta tőkétől a burzsoáziát. Megszüntette a kizsákmányolást s az uralkodó osztály, a szervezett munkásság abba a helyzetbe jutott, hogy a termelő eszközök birtokában most a munka megkönnyítését is biztosította.

A rendszertelen anarchisztikus tőkés termelést egységesen szervezett társadalmi termelés váltotta fel, ahol nem a profit, hanem a produktivitás elve uralkodik, — s a kizsákmányolás helyett a dolgozók jólétének és uralmának biztosítása a munkáltatás célja.

A kommunista társadalmi rendben, ahol nem a magántőkés, hanem a proletár állam a munkáltató, új szempontok alapján kell értékelni az emberi munkaerőt, magasabb célok érdekében kell irányítani a nyersanyagot és a termelési eszközök leg-tökéletesebb kihasználását az anyaggal termelőeszközzel és emberi munkaerővel való észszerű gazdálkodással kell elősegíteni a termelés fokozását, a munkaerő értékének emelését és ezzel a dolgozók jólétének javítását.

A termelés ésszerű fokozását s ezzel a dolgozók jólétének emelését ideális tökéletességgel csak akkor lehet keresztül vinni, ha a munkásság öntudata oly magas fokot ér el, hogy tudatos együttműködéssel, fokozott munkateljesítménnyel önként igyekeznek az összesség jólétét emelni.

Ily ideális viszonyok mellett a tiszta időbérrendszer alkalmazásával oly módon lehetne a munka árát megállapítani, hogy a rövid munkanap mellett is kultüremberhez méltó jó módot és boldogulást biztosítana minden dolgozónak.

Sajnos azonban a tapasztalat szerint az időbér mellett a munka árának a lehető legkedvezőbb megállapítása dacára megdöbbentő mértékben csökkent a munkateljesítmény, lazult a munkafegyelem s a termelés hanyatlása veszélyezteteti a munkásság helyzetét.

Igaz, hogy a munkateljesítmény csökkenését és a munkafegyelem lazulását nemcsak az osztályöntudat elhomályosulása idézte elő, hanem érezhető mértékben kedvezőtlenül hatottak a munkásokra az élelmezési nehézségek, a nyersanyag hiánya és főleg az ellenforradalmi agitáció, amely a kommunista forradalom győzelmébe vetett hitet igyekszik megingatni.

A munkásság helyzetének javítása és a proletárállam gazdasági megerősödése érdekében sürgős szükség ezen bajok orvoslásán kívül a tiszta időbér rendszer helyett a munkateljesítmény fokozását biztosító premiumos és darab bérrendszer beállítása, továbbá a munkaerő nyilvántartásával s helyes elosztásával a munkateljesítmény racionális ellenőrzésével és a munkafegyelmi szabályzat életbeletetésével a termelés fokozásának biztosítása.

Magyarország forradalmi munkássága, mely oly ellenállhatatlan lendülettel söpörte el a hatalom polcáról a kizsákmányoló hadat, nem hajtja magát többé a burzsoá diktatura alá és nem dobhatja munkaerőjét oda a régi kizsákmányolói szabad prédájára. Bizonyos, hogy minden ellenforradalmi kísértés, minden súlyos megpróbáltatás ellenére is elszánt, bizakodó, a győzelembe vetett szilárd hittel folytatja a magyar proletáriátus a diktatura fegyvereivel világtörténelmi jelentőségű osztályharcát és az ellenforradalom támadásait visszaverve, a kommunista társadalmi és gazda-

sági rendben hatalmas mértékben fogja növelni öntudatos munkájával a dolgozók jólétét és termelő erejét.

A győzelmes proletáriátus ekkor állapíthatja meg a legkedvezőbb feltételek mellett saját maga eredményes termelő munkájának árát.

## Tollforgácsok.

Elvtársam! Nem érzel undort a butaság láttára? — Én is. Hát azt tudod-e, mi az a szocialista becsület? Nem? Hát megmondom. A szocialista becsület olyan becsület, mely jogtalan kártevést, embertársain való élőszködést nem tűr. Ez a becsület az egyénnel megmondhatja, ha az egyén valamire nem képes, és pofonliti az egyént, ha buta és mégis vállalkozik tehetségén felüli dologra csak azért, mert emellett munkát kerülhet, vagy olyan előnyöket élvezhet, melyet dolgozó proletártestvérei nem élvezhetnek.

Nézzünk körül elvtársaim, megtaláljuk-e mindenki ben ezt a proletárt, ezt a szocialista becsületet? — Nem találjuk meg. Nem! Mert vannak emberek, kik magukat szocialistáknak — sőt bünyösen — proletároknak nevezik, kik maguknak proletárjogokat vindikálnak, de ezzel szemben proletárkötelességeket nem akarnak teljesíteni, — de nem is tudnak! Ne szőszátárkodjunk sokat... félre ezekkel a lelkiismeretlen álprolikkal, mert ezek nem híveket toboroznak, hanem ellenségeket vonultatnak fel!

A szociális társadalom értékmérője nem a pénz, hanem a munka. A munka az az érték, melyet mindenki elfogad, mert a munka az a tényező, mely respektust követel.

Hát akkor miért vannak mégis emberek, kik nem dolgoznak? Hát miért tűrik még ma is a dolgozók, hogy dologtalan, lelkiismeretlen műszocialisták vezessék őket! Miért nem rendeznek nagytakarítást az olyan emberek között, kik csak abban ügyesek, hogy a semmittevést olyan galád szemfényvesztéssel tudják gruppirozni, hogy lázas tevékenységnek látszik. Miért nem gondoskodnak ezek a henyé és here proletárok arról — ha már ők nem dolgoznak, — hogy azok ne legyenek zavarva a munkában, kik dolgozni akarnak? Vagy ők csak a rombolás munkáját (?) vannak hivatva végezni, az építést, vagyis az igazi munkát — bölcsen — másra hárítják? Hát nem gondolkodnak ezek a pasasok arra, hogy nem a javakat kell lerombolni, hanem intézményeket? Hiszen a javakat proletár munka hozta létre! Emberek gondolkozzunk, hiszen ha sohasem, de most van szükségünk a fejünkre!

Az ur lsten nem egyformán mérte ki a tehetséget. Egyik ember butának, gorombának, piszkosnak, becstelennek szülöttik, a másokban pedig épen ellentétes tulajdonságok vannak meg.

És e tulajdonságokat a neveléssel csak részben lehet elsajátítani. Nem arról akarok beszélni most, hanem azt akarom mondani, testvérek, hogy aki buta goromba, becseltem embernek született, az az is marad, akár milyen jó nevelést kap. A szocializmus nem igéri azt, hogy az apagyilkosból őrzőangyal, a buta emberből Marxot, a goromba emberből XVI. Lajost nevel; a szocializmus csak gazdasági ellentéteket akar megszüntetni és lehetővé tenni mindenkinek azt, hogy a tudást elsajátíthatja. Mert a tudás az az egyedüli fegyver, amivel mindent és mindenkit legyőzhetünk: még *saját magunkat* is.

Aki saját magát legyőzni, saját maga és cselekedetei felett — a más szempontjából — ilyet nem tud, az nem szocialista, az nem emberszerető ember, az bárdolatlan fatuskó!

Mert, testvéreim, a szocializmus az, mely a krisztusi tanokat, a maguk igazában és fenségességében akarja nekünk adni, nem úgy mint azt eddig tették, hanem úgy, mint azt Krisztus akarta.

Ne gondoljátok, ebből hogy mindenki becsületet, jóindulatot, okos ember, aki azt mondja magáról, hogy szocialista! Nem. Sokan vannak közöttünk, kik e gyönyörű eszméket köpönyegül használják arra, hogy maguknak hamis és bübös uton olyan előnyöket szerezzenek, melyet munkájukkal — éhietelenségük és butaságoknál fogva — megteremtenei nem tudnának.

Ezek azok a műprolik műszocik, kik a forradalom posványából kerültek elő! — Vigyázzunk rájuk; el velük!

## Jaj a győzőnek.

Azok, akik a világorradalom közeli bekövetkezésében nem bízunk, rendszerint azal érvelnek, hogy „bolsevizmusnak csak a legyőzött országokban van kedvező talaja, mivel a győző államoknak módjukban áll a proletáriátus részére oly nagy engedményeket tenniük, hogy ez által megszűnik az a feszültség, mely a tömegeket forradalmi cselekvésre készíti.” Hogy ez érv mennyire nem állhatja meg helyét, arra nézve kellő tájékoztatásul szolgálhat az entente-sajtó pesszimista hangja, mely a gazdasági jövőt a legsötétebb színekkel ecseteli.

A New-York Herald párisi kiadásának egyik legutóbb ideérkezett számában Pierre Veber tollából igen érdekes és közhangulatot híven visszatükröző cikk látott napvilágot. „Hajdanában, — írja Veber — ha egy francia külföldre vándorolt, mindenki bizalmatlansággal fogadta. — „Miért hagyott el egy országot, ahol minden kellemes, ahol legelőszóbban lehet élni, ahol az utcák örömmámorban usznak? Valószínűtlen, hogy nem a kívándorlóban jelenék a hiba, aki mindezt el tudta hagyni.” — Azonban az adók, melyekkel bennünket sújtottak, mindezt megváltoztatták. Most már vége a vídamságnak!... Nem dolgozol többé a magad részére, sem gyermekek jövője érdekében. Ha tíz frankot keresel, abból 8 az államot illeti meg! De nehogy azt hidd, hogy a hátralevő két frank neked marad! Az állam megtalálja a módját, hogy ezt is elvegye tőled. Mindenért háromszoros árakat fogsz fizetni, nem fogsz inni többé, nem fogsz enni többé, mert nem is lesz mit; nem fogsz dohányozni többé! Nem fogsz szórakozni többé! Vége minden fényűzésnek! Ha unatkozol, dolgozz egy kissé többet. A környéken akarsz lakni, hol a lakások olcsóbbak? A vasuti közlekedés oly drága lesz, hogy ez kiegyenlíti a különbséget. Nem iszol többé bort, sört, likőrt, hiszen igen könnyű szeszes italok nélkül megélni! **Boldog vagy, hogy meghagyják az inged?** Van

egy közmondás, mely azt tartja, hogy az a boldog ember, akinek nincs inge; majd igyekezni fognak téged teljesen boldoggá tenni. Adó alá fog esni a halálózás, éppen úgy mint a születés! És ha nem vagy megelegedve sorsoddal: kívándorolhatsz! Senki sem fog visszatartani!”

Ime, így fest a győző állam lakosságának jövője! Nem csak a proletáriátus fog a szörnyű adóterhek alatt görnyedezni, hanem a kispolgárság is. És miért? Hogy pontosan fizethessék hadikölcsöneik kamatait. Az elvakult kispolgárság nem látja, hogy azt az összeget, amit kis tőkéjének kamata fejében kap az államtól, tízszeresen visszafizeti adók alakjában és hogy emélfogva neki éppen úgy érdekében áll a hadiadósságok visszafizetésének álláspontjára helyezkedő kapitalista uralom megdöntése, mint a proletáriátusnak. Még Franciaországban és a többi kapitalista államban nem látják, hogy a hadiadósságok visszafizetéséhez való ragaszkodás egyedül a nagytőkének használ, még nem látják, hogy egyedül egy proletárkormány az, melynek módjában áll a terheket az adózókról levenni. Azonban már nem késhet sokáig e ténynek felismerése és ha ez bekövetkezik, már nem késhet sokáig a világorradalom.

## HIREK.

— **A kihágási bíráskodás a munkástanácsok hatáskörében.** Tegnap jelent meg a forradalmi kormányzótanács CXXIV. számú rendelete, amely a kihágási büntetőbíráskodást kiveszi az eddigi közigazgatási hatóságok kezéből s a városokban a városi, a járásokban pedig a járási munkás-, katonai és földműves tanácsok hatáskörébe utalja. A rendelet értelmében a kihágási bírakat a helyi munkástanácsok választják a területükön lakó s választójoggal bíró lakosok közül. A bíráskodás három tagú tanácsban történik, egy igazságügyi előadó közreműködése mellett, akit az igazságügyi népbiztos nevez ki. A bíráskodást egyes bíró is gyakorolhatja, ha az igazságügyi előadó úgy találja, hogy a szóbanforgó bűncselekmény miatt 2000 koronánál nagyobb büntetés nem szabható ki. Az egyes bíró ítélete 3 nap alatt megfellebbezhető s akkor az ügy harmas-tanács elé kerül, melynek ítélete jogerős. A kihágási bíróság legfeljebb 6 hónapi elzárást, vagy 10000 korona pénzbüntetést szabhat ki. A forradalmi kormányzótanácsot ezen bírói szervezet felállításakor az az intenció vezette, hogy kihágási ügyekben az eljárást lehetőleg egyszerűsítsék, gyorsá és közvetlenné tegye.

— **A budapesti munkástanács a vidéki direktóriumokhoz.** Budapestről jelentik: Eddig tizenkétvezernél több egyén távozott el a nyár tartamára a fővárosból. Azonban a tehermentesítő akció végrehajtásánál a főváros direktóriumának szüksége van a vidék támogatására. Ez okból a budapesti központi forradalmi munkás- és katonatanács elnöksége a magyar tanácsköztársaság valamennyi direktóriumához felhívást intézett, melyben utal az évtizedeken át szenvedő proletáriátus hatámainak megvédelméért küzdő budapesti munkásság nehéz helyzetére. A budapesti munkásság sorsán fordul az egész ország földözö népének sorsa. Ezért valamennyi direktóriumnak saját érdekében kötelessége, hogy minden eszközzel sürgősen segítségére siessen és az országban még nagy mennyiségben található élelmiszerfőlösleg Budapestre szállítását elősegítse.

— **A Keszthely és Balatonszentgyörgy közötti vonatjárat.** Mint Keszthelyről értesülünk, folyó hó 12-étől kezdve naponként van vonat-összekötés Keszthely és Balatonszentgyörgy között.

— **Védekezés az amerikai aranka ellen.** Ujabbán behurcolás által az ugynevezett amerikai aranka is meghonosított nálunk, mely a közönséges arankánál annyiban sokkal veszedelemesebb hogy magva körülbelül akkora, mint a heré, így rostálással egyáltalában nem, vagy csak részben távolítható el. Ezért az amerikai arankával terített magot forgalomba hozni nem szabad. Amde az ilyen fertőzött here máris nagyon le

van terjedve az országban, miért is nyomatékosan felhívjuk a gazdaközöniséget, hogy amennyiben akár a régi aprózemé, akár az újabb amerikai nagyszemű aranka mutatkoznék hereföldjüknön, azonnal lássanak az irtáshoz. Az aránaknak hereföldön való irtása abban áll, hogy a fertőzött föltoit és annak környékét legalább 20–30 cm.-nyire feldaraboljuk és azután száraz polyvával felpörköljük.

— **Felhívás.** Az alsólendvai járás tanító-ságát ezuttal is felhívom, hogy Balatonszentgyörgy öszt. int. bizottságának 5078 sz. átirata értelmében a fizetés rendezés mentől gyorsabb végrehajtása érdekében gyűjtse össze az iskoláknál (beosztott v. menekült) tanítók fontosabb okiratait (oklevél, érettségi bizonyítvány, eddigi alkalmaztatására és nép tanítói működésére, valamint katonai szolgálatra vonatkozó okmányok stb.) és tartsa készen. Egyben kérem a tanító-ságot, közzéjék a szakszervezet titkárával (új. Ország Kálmán Alsólendva) hogy tanfolyamhoz szükséges művek közül melyikből hány példányra van szükségük.

— **Megszüntették az iskolákban a bizalmi rendszert.** Mivel az iskolákban a bizalmi- és bizalmi-leány rendszer igen sok helyen fejelemtelenséget és a tanítás komolyságát akadályozó zavart okozott, az oktatásiügyi népbizottság rendeletileg az iskolákban a bizalmi rendszer megszünt. A jövő tanévben már nem lesznek bizalmiak. A közoktatásiügyi népbizottság valamennyi iskola élére szocialista-kommünista vezetőt rendelt ki, ami elég biztosíték arra, hogy a tanulók nevelésében és jöletti ügyeiben egyformán a kötelességudás és szeretet érvényesüljön.

— **Öt millió korona összegű megyei bankjegyet nyomat Nagykanizsa.** A Nagykanizsa és ennek vidéken mind nyomasztóbbá váló aprópénzhiány már hetekkel ezelőtt arra az elhatározásra juttatta a városi és vármegyei intézőbizottságot, hogy a városi, illetőleg vármegyei kisbankjegyeket ad ki. Sok tárgyalgatás után végre tegnapelőtt sikerült az Osztrák-magyar bank nagykanizsai fiókjának főnökségével megállapodásra jutni, hogy Nagykanizsa városi bankjegyeit a bankfiók fogja kibocsátani, s azokat a kanizsai pénzüzetek útján hozzak forgalomba. Összesen 5 millió korona összegű 1, 2, 5 és 10 koronás városi, illetve vármegyei bankjegyet fog kibocsátani az Osztrák-Magyar bank nagykanizsai fiókjá, amelyből mindegyik kanizsai pénzüzetlet tetszése szerinti mennyiség vásárolható. A városi és vármegyei bankjegyek kibocsátásából származó minden haszon (amit majd annak idején nem fognak visszaváltani, ami elkallódik, s ami külföldre kerül, stb.) Nagykanizsa városát fogja illetni, viszont az abból származó minden kockázatot is Nagykanizsa városa viseli. A város és a bankfiók közötti ezen megállapodásokat még az Osztrák-Magyar bank budapesti főintézet igazgatóságának is jóvá kell hagyni, ami ha megtörtént, úgy nyomban megkezdik a kanizsai bankjegyek nyomását.

— **Az állatvágásokból eredő faggyu beszállítása.** A Nép gazdasági Tanács közéleti főosztálya a Husipari Melléktermékek Anyaghivatalának létesítése tárgyában kiadott rendelet alapján az állatvágásokból eredő nyers-faggyu beszállítását rendelte el. A rendelet szerint a husvizsgálóknak tilos addig belbélegezni a húst, amíg meg nem állapították, hogy a kitermelhető összes faggyut át nem szolgáltatják az Anyaghivatal megbízottjának. A közbizáhidak vezetői megfelelő gyűjtő helyiséget kötelesek a megbízott rendelkezésére bocsátani. Olyan nagyobb közbizáhidakon, ahol ezt az anyaghivatal elrendeli, a vezetésnek köteles gondoskodni megfelelő faggyuolvasztó berendezésről is. E célra a közbeszben található minden faggyuolvasztó berendezés igénybe vehető. Az Anyaghivatal megbízottja által átvett faggyu felett kizáróan a Nép gazdasági Tanács közéleti főosztálya rendelkezik. Az Anyaghivatal megbízottjai úgy a helyi hatóság, mint a közbizáhidak vezetőit támogatni és részükre a vágóhídi lajstrom betekintés végett mindenkor felmutatni tartoznak.

— **“Az Alsólendvai Sport Egylet”** ma vasárnap d. u. 2 órakor választmányi gyűlést tart. Tárgy: Részvétel a zalaegerszegi őszi vármegyei atlétikai versenyen. Kértem a választmányi tagok pontos időben megjelenni. Vezetőség.

— **Eljegyzés.** Weisz Erzsikét Alsólendváról eljegyezte Kovács Ferenc kereskedő Bekés. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Kiutasítják a nemdolgózókat a fővárosból.** Budapest, július 15. A budapesti forradalmi központi munkás- és katonatanács nyolcvanas intézőbizottsága a főváros tehermentesítésére kiküldött bizottság vezetőjévé legutóbbi ülésen Horti Emil elvtársat küldte ki. Horti elvtárs, a tehermentesítő akció legközelebbi feladatairól a következőket mondta: A tehermentesítő akció első és a legfontosabb feladata a galiciák kiutasítása. Kiutasítunk minden Budapesten tartózkodó galiciát, aki nem igazolja, hogy már 1918. november elseje előtt produktív munkát végzett. November elseje óta akár végzett produktív munkát a galiciák, akár nem, köteles lesz elhagyni a fővárost. Most folynak a tárgyalások a csehekkel és lengyelekkel, hogy a galiciákat miképpen szállítsuk át a demarkációs vonalon, de ezektől a tárgyalásoktól függetlenül minden eszközt igénybe fogunk venni a galiciák elzáróítására, ha másképpen nem lehetséges, kényszermunkára fogjuk őket. Már most figyelmeztetünk mindenkit, hogy a protekción teljesen hiába való, az újít se mozgassa senki ilyen ügyben, mert tökéletesen hiábavaló munkát végez. Ki fogjuk továbbá utasítani Budapestről mindazokat az egyéneket, akik munkanélküli jövedelemből élnek. Ezek záros határidőn belül kötelesek a fővárost elhagyni.

— **Hazautaznak a megszállt területén lakó diákok.** A tanácsköztársaság minden diáknak módot nyújt arra, hogy otthonába visszatérhessen. Az első diákvonat Szatmazon át ezer diákot szállított a fővárosból a demarkációs vonalig. A helyi népbizottság a menekültügyi biztosi irodával és a nemzetközi vörös kereszt egylet megbízottaival körülte mindent megtett, hogy a diákok az utazás alatt a legrezszebben előnyökben részesüljenek. Különösen a kecskeméti és a szatmariak részesítették a diákokat meleg fogadtatásban. A második diák-vonat Jugoszlávia fele vitt 500 diákot Gyékényes-Barcsra át. A tanácsköztársaság a közel jövőben több ilyen vonatot fog a demarkációs vonalig indítani. Legközelebb Észak-Magyarország felé mehettek diákok, akik ezekkel a vonatokkal ingyen utaznak.

— **A postaforgalom korlátozása.** A szociális termelés népbizottság legújabb rendeletével úgy a belső, mint a külföldi postai forgalomban a következő korlátozásokat rendelte el: Magánosok (ajánlottan is) csak nyitott levelet küldhetnek. Levelezőlapokon a címoldal felső részén, egyéb küldeményeknél pedig ugyanott, vagy a boríték hátoldalán a feladó nevét és lakáscímét fel kell jegyezni. Értéklevélbe, értékdobozba, csomagba írásbeli közleményt elhelyezni nem szabad. A feladó a szállítólevél hátoldalára „írásbéli közleményt nem tartalmaz” felírást tartozik alkalmazni és aláírni. Ha a feladó a csomagot a postai közeg esetleges felhívására nem nyitja fel, a csomag felvételét meg kell tagadni. A postának joga van a csomagokat a felvétel után is bizottságilag megvizsgáltatni. A beföldre szóú értek-leveleket és értékdobozokat a felek nyitva kötelesek postára hozni. Ezeket a felvő postai közeg szabályrendeletben megállapított módon lezárja. A külföldre szólókat a feladó a postahivatásban maga pecsételi le. A korlátozások nem vonatkoznak a hatóságoknak és hivataloknak, államigazgatási szerveknek, szakszervezeteknek, úgy az ezek kötelekébe tartozó szövetségeseknek és a szocializált üzemeknek forgalmára, továbbá az idegen kül képviselői hatóságok küldeményeire. A levegyűjtő szekrény utján feladott küldeményeket, amelyek a fenti rendelkezéseknek nem feleltek meg, a postahivatalok a feladóknak visszakézbesítik, épügy a külföldről lezártan érkező magánleveleket és zárt lapokat is. Értékek külföldről korlátozás nélkül behozhatók. Német-Ausztriával való viszonylatban a postautalvány, utánvételi és postai megbízási forgalom szünetel, a Németországba szóú postautalványok összege a 60 márkát, és az onnan érkezőké a 100 koronát meg nem haladhatja. Olaszországgal Esztlándal való forgalomban nyitott ajánlott magánlevelek és egyéb nem utánvételes ajánlott küldemények is válthatók.

— **Tanítók figyelmébe!** Megérkeztek kommunista könyvek és kapható Bal-kányi Ernő könyvkereskedésében.

— **Elítélt kereskedő.** Schön Jenő helybeli kereskedőt, a járási direktórium 2000 korona pénzbírsággal sújtotta, azért mert a vörösörtség által részben kiadott bört, a direktórium határozat utasítása ellenére kiárusította. A 2000 koronát a direktórium az alsólendvai szegényalap javára utalta át.

— **Üdvözlét a Cseh frontról.** Üdvözlétet küldünk 20. vörösök alsólendvai kisleányoknak. Mulasits János, Halász Ernő, Sabján Ferenc, Börek István, Varga Miklós, Tóth Miklós, Talian Károly Meisner Jenő politikai megbízott.

— **Az idei gabona maximális ára.** (Budapesti távirati jelentés.) A nyolcvanas intéző bizottság tegnap: útesen Lengyel Gyula népbiztos bemutatja az 1919. évi termésből származó gabona legmagasabb árának és a tej-adag nagyságának megszábasára vonatkozó rendeletek tervezetét. A gabona árat a termelési költségek drágulásához és a külföldi gabona arakhoz képest az eddigi árak háromszorosában szabta meg. A lisztnek nyolcvan százalékos kióriést javasolnak. Kettéfe típusú liszt lesz, fehér- és kenyériszt. Nagyban elárusításnál a fehérliszt ára méternázsnként ötszáz korona kicsinyben ötszázötven korona lesz. A kenyérliszt nagyban egyszázöt korona, kicsinyben pedig százötven korona lesz. A korpa ára nyolcvan korona, a buzadaráé hatszázötven korona lesz. Ezen áraknál tanácsköztársaság még lényegesen rá fog fizetni a lisztre. Az östermelők fej adagja tizenöt éven felül havonként husz kilogramm, tizenöt éven alul pedig tizenöt kilogramm. Városban a fejadag naponként kétszáznegyven gramm. Az ipari munkásság pótdagaja egyelőre még nincsen megállapítva, de az semmiesetre sem lesz kisebb, mint a multban volt.

— **Muszáj nevetni!** „Ujvári telefonál”, a címe annak a legújabb kétoldalu tréfás hanglemeznek, melyet Ujvári Károly adott elő. Ezen a hanglemezen a kintő komikus föltűmült önmagát, olyant nyujtott, amely e lemezhez fűzőt óriási várakozást teljes mértékben igazolja, szóval a legjobb hanglemmez-produkciót. A lemez pénzért nem kapható, csupán 6 db lejátszott óré lemezért szállítja Wagner „Hangszeragyruhá” Budapest, József-körút 15.

— **A forradalmi törvények ítéletei.** A forradalmi törvények a következő ügyekben itékezett: Olavetz Jánosné kiskanizsai asszonyt a teherpénz el nem fogadásának vádjá alól — mivel beigazolódott, hogy nem volt visszaadni való aprópénze — felmentette. A testi sértés büntetével vádolt Hege Géza ellen elejtették a vádat. — Özv. Guttman Manóné a szeszitalom fennállása alatt 40 hektoliter bort adott el. A forradalmi törvények elrendelte a bizonyítás kiegészítését és a tárgyalást elhalasztotta. — Szabó Antal kincstári tárgyak be nem szolgáltatása miatt 1 havi fogházra átváltoztatható 1000 korona

pénzbüntetést kapott. — Bogatin János szepetneki lakos az apósát úgy megszurta, hogy sérüléseiből 70 nap alatt gyógyult meg. A forradalmi törvények testi sértés büntette miatt 6 hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletek jogerősek.

**Az alsólendvai járásbírósg mint telekönyvi hatóság.**  
2093 tk. 1919.

**Árverési Hirdetmény-kivonat.**

Pusztai Józsefnek és Pusztai Gábornak Németh József ellen tulajdonközösség megszüntetése iránti ügyben a telekönyvi hatóság a végrehajtási árverést az alsólendvai járásbírósg területén lévő Kerkaszentmiklós községben fekvő, s a kerkaszentmiklói 455 számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sorszám, 4 helyrajzi szám alatt foglalt, B. 3. 7. 3. 9. 10. sorszám szerint Németh József, Pusztai József, Pusztai Gábor nevén álló 6 népsorszámu beltekli házra, udvarra és kette 1124 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést  
**1919. évi szeptember hó 15. napján**  
9 órakor Kerkaszentmiklós község háznál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. törvények 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírossal a kikiáltótnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170., §§., 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltást ár százeleka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Ha a közös ingatlan egy vagy több tulajdonostárs veszi meg, a vevő a vételárnak azt a hányadát, amely az ő tulajdonhányadának meg felel, megfizetni nem köteles.

A 6856 tk. 1902. számú végzéssel özvegy Lőrinc Mihályné született Csondor Juli, a 6522 tk. 1910. számú végzéssel Lőrinc János és neje Göncz Agnes javára bekebelezett haszonélvezeti jogot az árverés nem érinti.

Alsólendva, 1919. évi július hó 3. napján.

Kernuch s. k. járásbíró.

A kiadmány hiteűl:

Beck, telekönyvvezető.

**Halló!**
**Halló!**

Kinek van  
használt

**hanglemeze?**

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyaghiány tart, legmagasabb áron vesszünk, vagy cserélünk

**WAGNER**

Országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagyruháza

Budapest, József-körút 15. Fiók: IX., Ráday-u. 18.  
Beszélőgépek 1500 koronáig. Árjegyzék ingyen.



Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN borkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

DOHR IREN divatárkereskedése Főut., Levasics-féle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca

Nagy raktár férfi- és fiukalapokban.

FREYER LIPOT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

TÓHT JÓZSEF köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

SIPOS LAJOS épület-bádogos és kádfürdőtulajdonos. Fürdő szerdán és szombaton nyitva.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átelében.

GAÁL SÁNDOR főmolnár, Lendvahosszúfalva.

HEGEDŰS LAJOS csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő bérlelt. Jó borok, kitűnő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

HORVÁTH FERENC kádár mester. Elvállalja új hordók, kádak készítését és az összes javításokat.

KÖZPONTI KÁVÉHÁZ RÁCZ LAJOS üzletvezető.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műtermét (Alsólendva, Főut., Arnstein-üzlet átelében).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MARKOVITS JÁNOS üveges és képerkeztető Király-féle ház. Elvállal vidéki és helybeli munkát.

GÁAL FERENC kovács, koci és lópatkoló

TOPLAK JÓZSEF vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, sajtár- gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona Szállódája”.

SCHÖN JENO vegyesáru- és borkereskedése a vasuti állomás átelében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut., Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőolványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőtös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPOT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDÖRFER ADOLF mesáros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DÖMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SANDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-áruit, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

• GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

• HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és borkereskedése Murarév.

HOSSZU KÁROLY malombérió Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Góntérháza

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KIRÁLY ALAJOS vendéglője Felsőlakos

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalva.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVÉNYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOŠONYI SÁNDOR kereskedő Resznek.

TÓTH ISTVÁN gépész Resznek

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztráton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsni.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kömves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

PACSAI ANTAL köröm- és kocsikovács-mester Paiszeg

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

STANGLER JÁNOS petánczi savanyúviz raktára Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS malmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bográr Lendvahosszúfalva.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipésmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

# Könyvujdonságok

eddig megjelent összes kommunista könyvek raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

# Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva.